

Классный час «России верные сыны»

Ко дню памяти о россиянах, исполняющих свой служебный долг за пределами отечества.

*Солдатский долг исполнен ими свято,
Ценою жизни выполнен приказ...*

Цели:

- формирование у обучающихся чувства патриотизма, любви к Отечеству на примере старших поколений
- формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его защите.

Задачи:

- усвоение обучающимися мировоззренческих понятий «честь», «долг»;
- формирование у обучающихся активной гражданской позиции, ответственности за судьбу страны;
- углубление знаний о боевых подвигах своих соотечественников во имя свободы и независимости Родины;
- формирование духовно-нравственных качеств, воспитание патриотизма и гражданственности, формирование идеи преемственности поколений;

Ход занятия:

Вступительное слово преподавателя.

15 февраля мы отмечаем День памяти – воинов – интернационалистов. Почему именно 15 февраля, потому, что в этот день в 1989 году СССР начал вывод советских войск из Афганистана. Об Афганистане и поныне ходит

множество слухов и домыслов, одни рождаются от нехватки информации, другие преднамеренно, чтобы подорвать доверие к избранному правительству России.



1 ведущий

Война в Афганистане, Чечне, Сирии кажется очень далекой – на экранах телевизоров и страницах газет она выглядит не такой уж кровавой и почти совсем не страшной. Но снаряды этой войны, хоть и рвутся далеко от российских границ, отзываются в наших домах эхом горя и потерь.

И все-таки года, прошедшие с того момента, как Россия приняла решение участвовать в военных операциях, помогая дружественным странам, принесли нам не только утраты. Они стали уроком мужества для всех россиян и вписали в историю нашей страны имена новых героев, о которых мы будем не только скорбеть, но которыми будем гордиться. Верность слову и делу, честь и мужество, понимание долга и ответственности - эти качества были присущи не только героям Великой Отечественной.

2 ведущий

Сегодня их внуки и правнуки отдают свои жизни, выполняя воинский долг и сражаясь с терроризмом. Теперь они становятся примером для новых поколений — примером верности данному слову, выбранному пути, данной присяге и воинскому долгу.

Сегодняшний классный час мы хотим посвятить памяти о россиянах, которые исполняли и исполняют свой долг за пределами Отечества. Новая дата 15 февраля - была введена в знак памяти о соотечественниках, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами нашей страны.

ЧТЕЦ:

... За то, чтоб кто-то нес в руках цветы,
В своих руках они держали автоматы.
Не для войны рождаются солдаты,
А для того, чтоб не было войны.



3 ведущий

Историки подсчитали, что после Второй мировой войны 1,5 миллиона наших граждан принимали участие более чем в 30 вооруженных конфликтах за пределами страны, 25 тысяч из них погибли. Советские солдаты и офицеры

воевали в Корее, Вьетнаме, Афганистане, Сирии и Египте, Мозамбике, Анголе и других странах. Российские военнослужащие «тушили горячие точки» в республиках бывшего СССР, были в составе миротворческого контингента в Югославии, Абхазии, Южной Осетии.

Самый жестокий из всех вооруженных конфликтов, в которых участвовала Россия за последние 50 лет, состоялся на территории Афганистана.

1 ведущий

Афганская война — военный конфликт на территории Демократической республики Афганистан (Республика Афганистан с 1987 года) между правительственными силами Афганистана и Ограниченным контингентом советских войск с одной стороны и многочисленными вооружёнными формированиями афганских моджахедов («душманов»), пользующихся политической, финансовой, и военной поддержкой ведущих государств НАТО и консервативного исламского мира- с другой стороны.

2 ведущий

Первая Чеченская война (11 декабря 1994 года — 31 августа 1996 года) сопровождалась большими людскими жертвами среди военнослужащих федеральной группировки войск, чеченских вооружённых формирований и мирных жителей республики.

Вторая чеченская война (7 августа 1999 года — 15 апреля 2009 года)

Началась 7 августа 1999 года из-за Вторжения боевиков в Дагестан с территории Чечни и террористических актов в Москве и пригородах 4-16 сентября 1999 года. Активная фаза боевых действий продолжалась с 1999 по 2000 год.

В июне 2010 впервые были озвучены официальные цифры потерь российских внутренних войск в ходе первой и второй войн в Чечне. По

опубликованным данным, всего за время боевых действий погибли 2 тысячи 984 человека, ещё 9 тысяч получили ранения.

1 ведущий

Русский народ верил, что после Великой Отечественной войны, после всего испытанного, нас ждет наполненная счастьем жизнь. И мир, выстраданный мир. Но в нашем обиходе появились страшные слова: «горячая точка», Кавказ, Чечня.

Сегодняшние герои сражаются с врагами в своем Отечестве. Это трагедия и боль всего российского народа. Гибнут люди, разрушаются города, калечатся молодые души.

Нам товарища спас
Верный бронезилет.
Здесь седеет солдат
Восемнадцати лет.
Поклянемся, друзья,
Не забыть тех парней,
Тех, кто жизни отдал
На чеченской земле.
Память в сердце о них
Сохраним навсегда.
Если только самим
Жизнь подарит судьба



2 ведущий

В одной песне поется: «до тебя мне дойти нелегко, а до смерти четыре шага...» Слова песни времен Великой Отечественной войны актуально звучат и сейчас для наших ребят, проходящих службу в горячих точках.

Уходя на задание они должны быть уверены в том, что рядом с ними находится человек, в чьей надежности и отваге они могут не сомневаться. У военных всегда родственников больше, чем у гражданских. У них есть еще «братишки», а в спецназе «братишка», больше, чем родственник, это тот, кто всегда тебя прикроет.

Грозный кормит пулей , а не хлебом.
Война – это все же мужская работа,
А мы ведь спецназ, мы мужчины вдвойне.
Мы все офицеры российского СОБРа,
И братишки на этой войне.
И пусть огрызается бешено Грозный,
И пусть на чеченской земле мы сейчас.
Со мною братишка – такой же серьезный.
И вместе мы то, что зовется СПЕЦНАЗ.

3 ведущий

В настоящее время тревога не может покинуть нас потому что она стала стучаться в каждый дом. Войны последних десятилетий породили страшное слово «терроризм». Без объявления войны рушатся стены домов, погребая под завалами ни в чем не повинных людей, происходит захват заложников. На пути террористов стоят простые российские мальчишки, ценой своей собственной жизни они берегут наш с вами покой.

О, сколько было подвигов на свете,
Они уже в преданья отошли!
Из уст в уста их повторяют дети
На всех материках большой земли.
И будут повторять из уст в уста,
И в каждом этом подвига незрима
Своя и глубина, и высота,
И красота своя неповторима.

Но из всего того, о чем мы слышим,
И из того, что мы вершим пока,
Солдатский подвиг я считаю высшим
И самым долговечным на века.

1 ведущий

Говорят, на войне всегда есть место подвигам. Были они и на Чеченской войне. Ведь большинство российских солдат и офицеров выполняли свой воинский долг, нередко проявляя подлинный героизм и самоотверженность. Не бросить товарища, прикрыть друга от пули даже ценой собственной жизни – вот негласная заповедь солдатского братства.

Звезда из некрашеной жести
Восходит над нами опять.
А что нам терять, кроме чести?
Нам нечего больше терять.
От боя до боя - не долго,
Не коротко, лишь бы не вспять.
А что нам терять, кроме долга?
Нам нечего больше терять.
В короткую песню не верьте,
Нам вечная песня под стать.
А что нам терять, кроме смерти?
Нам нечего больше терять

2 ведущий

Россия начиналась не с меча
Она с косы и плуга начиналась.
Не потому, что кровь не горяча
А потому, что русского плеча

Ни разу в жизни злоба не касалась...
И если тьмы тевтонцев иль Батыя
Нашли конец на родине моей
То нынешняя гордая Россия
Стократ еще прекрасней и сильней.
И вечно тем сильна моя страна
Что никого нигде не унижала.
Ведь доброта сильнее, чем война,
Как бескорыстье действеннее жала.
Встает заря, светла и горяча.
И будет так вовеки нерушимо.
Россия начиналась не с меча
И потому она непобедима! (Э. Асадов)

Заключительное слово преподавателя

Прошло уже много лет с окончания той войны. Но и сейчас вспыхивают пожары войн, где необходимо присутствие российского солдата. Живая память, именно живая, потому, что живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне, других «горячих» точках. Живая, потому, что память о погибших свято хранят товарищи по оружию, их семьи, их близкие. Мы в большом долгу перед теми, кто с достоинством и честью, порой ценой своей жизни выполнял приказ Родины за пределами ее территории. Мы гордимся тем, что на страже Российского государства стоят настоящие патриоты своего Отечества, готовые представлять интересы страны там, где потребуют обстоятельства, – в боевом строю или на гражданском поприще.